

使用数量激增 安全风险加剧 美国：要玩无人机 先实名登记

本报讯 据《新民晚报》昨日报道，近年来美国民用无人机数量激增，有关安全风险也随之加剧。为减少无人机带来的风险，美国政府日前宣布，要求包括业余爱好者在内的绝大部分用户登记无人机，以便监管，并强调事态紧急，有必要立即行动。

欲强制机主登记

圣诞节将至，媒体预测市面可能会增加逾100万架无人机，加上大部分收取无人机做礼物的都是毫无经验的操作者。美国政府希望赶在年底购物旺季前推出实名登记册。

美国运输部长福克斯宣布，将成立由无人机使用者、民航机

师及政府代表等组成的25至30人小组，下月20日前就登记流程提交建议，并列明哪些无人机种类必须监管。

在美国，目前只有商用无人机需要登记，福克斯称扩大登记范围有助保护航空及地面交通安全。

美国已经售出了几十万架较小的无人机，它们价格便宜，易于飞行，如果使用不当，会对空中交通和地面行人造成严重威胁。美国政府部门几乎每天都收到有关无人机的风险报告，包括险与客机相撞、妨碍山火救援及坠入体育赛事现场等，今年较早时更有无人机坠落白宫草坪。

无人机业界代表欢迎新措

施，但质疑登记册能否在短短两个月内推出，当局是否有权强制机主登记。有关官员则回应称，政府有权根据航空安全法例实施监管。还有分析人士指出，登记措施不应成为娱乐及教育用途无人机使用者的负担。

无人机风潮持续

截至今年8月9日，联邦航空局年内已录得650宗无人机未授权飞行个案，是去年全年的近3倍。

这背后是日新红火的无人机使用潮流。

9月27日，为期两天的全球首届无人机竞赛在2015美国纽约世界制造者博览会拉开帷幕，吸引

了无数参赛者和观众。比赛场地一分为二，一边是无人机竞赛场地，另一边则是无人机互博场地。这项竞赛也象征着一项21世纪的新运动——无人机竞赛的诞生。

商业无人机的经济效益也显而易见，摄影、房地产等行业的企业纷纷热情“拥抱”无人机技术。业内人士估计，美国商业无人机行业有望在明年产生23亿美元的经济效益。到2025年，其经济效益将几乎翻一倍，预计将超过50亿美元。不过，美国监管机构难以跟上商业无人机市场持续不断的步伐也引发担忧。

(钟欣)

总统府偶遇中国游客 朴槿惠用汉语打招呼

本报讯 据韩联社10月21日消息，韩国总统朴槿惠10月21日观看在总统府青瓦台举行的“韩服特别展览会”后，在走向青瓦台喷水台时与参观青瓦台的中国游客相遇并短暂交谈。

据了解，青瓦台前有专门指定的拍照地点，从该地到青瓦台厢房也是中国游客经常光顾的景点。朴槿惠在观看“韩服特别展览会”时，部分游客就在周边等待。

朴槿惠用中文对游客说“大家好”，还用韩语问“玩得开心吗？”中国游客回答说“很开心，见到你很高兴”，朴槿惠还说“欢迎常来，再见”。

(环球)

年轻时被迫辍学 102岁老太太 终获高中学位



本报讯 据美国媒体10月21日报道，美国爱荷华州一名102岁高龄的老太太兰佩20日获得了高中学位，年轻时因为工作而被迫辍学的兰佩，如今终于如愿以偿，戴上了高中毕业帽。

已经102岁的兰佩，10月20日收到了特瑟特社区学院发放的荣誉证书，并被授予荣誉高中学位。兰佩在当地一家老人中心做志愿者，每周工作两次，她经常戴着工作帽在老人中心的厨房为别人服务。

当天，老人中心的人们给了兰佩一个惊喜，因为他们知道兰佩从来没有从高中毕业，在她的记忆里，如果正常完成学业的话，她应该是在1931年高中毕业。

兰佩表示，工作让她年轻，而在明年1月份，兰佩将度过她103岁的生日。

(钟欣)

巧克力版微缩名胜

这是微缩巧克力版的比利时首都布鲁塞尔的标志性建筑圣心圣殿教堂。圣心圣殿教堂是一座规模宏大的罗马天主教教堂，为庆祝比利时独立75周年于1905年奠基，但建造工程受到两次世界大战的影响，直到1969年才完成。

近日，布鲁塞尔的3处标志性建筑——原子球、五十年宫凯旋门和圣心圣殿教堂的微缩巧克力版在布鲁塞尔的比利时巧克力村亮相。这3尊巧克力雕塑都出自著名巧克力雕塑家之手，尽管完全可以食用，但巧克力村已决定将其永久保存以供游客参观。

新华社发



欧盟裁定星巴克和菲亚特补交税款 两公司回应否认避税 星巴克称将提起上诉

本报讯 欧盟委员会10月21日裁定星巴克、菲亚特克莱斯勒公司与欧盟个别成员国达成的税收协议违反欧盟竞争法规，要求这两家公司分别向当地政府补缴介于2000万和3000万欧元之间的税款。

两公司一年缴税 合计不到100万欧元

作为监管机构的欧盟委员会当天发表声明说，星巴克同荷兰政府签订的税收协议以及菲亚特同卢森堡政府私下达成的税收协议人为降低了公司税款，有国家援助的性质，违反了欧盟的市场竞争规定。欧委会负责竞争事务的委员玛格丽特·韦斯塔格说：“减少公司纳税负担的税收决定不符合欧盟国家援助规则，是违法的。”

欧委会调查发现，这两家企业将公司内部划拨价格设定在与市场价格不相符的水平，利用其分公司网络达到转移利润的目的。据统计，2014年星巴克向荷兰政府缴纳的税款不到60万欧元。菲亚特克莱斯勒在卢森堡开设的公司去年缴纳的企业税则不到40万欧元。欧委会指出，这些纳税金额不能反映经济现实。

欧盟成员国经常向跨国公司提供税收政策方面的优惠条件，以吸引他们在当地运营业务。不过，欧盟法律禁止政府选择性地向企业提供支持使其获得不正当竞争优势。欧委会表示，欧盟有严谨的税收规定，一些与市场价值相悖的税款金额裁定将被视为国家援助行为。欧盟也严禁企业通过设定内部划拨价格等手段逃避税务责任。

欧盟目前也在对其他一些企业与欧盟成员国政府的税收协议进行调查，包括亚马逊和苹果公司与一些成员国签订的协议。韦斯塔格也向存在类似问题的欧盟成员国和公司发出警告，强调“所有公司，无论大小，无论是否为跨国集团，都应缴纳应付税费”。

公司回应否认避税 星巴克称将提起上诉

星巴克和菲亚特当日均作出回应，否认以不当手段避税。

星巴克公司表示，该公司一直遵守荷兰以及经济合作与发展组织的政策法规，将对欧盟委员会的裁决提起上诉。

菲亚特公司否认从卢森堡当局领取非法补贴，声称该公司与卢森堡达成的税率协议只是为了

“明晰定价规则”。

荷兰和卢森堡政府也对欧盟委员会的裁决持反对态度。

卢森堡方面称，将会动用一切法律手段推翻欧盟裁决。一名不愿公开姓名的卢森堡官员透露，卢森堡政府可能会把这桩官司闹到欧洲法院。

荷兰方面表示，对欧盟裁决感到“惊讶”，将向议会通报此事并商讨对策。荷兰政府目前仍有数十项涉嫌避税的协议正在接受欧盟调查。

(新华)



为迎接猴年 制作猴瓶酒

据中新网昨日电，象征着明年干支“申猴年”的猴瓶威士忌酒灌装作业，目前正在日本一家知名酒业公司的蒸馏所(大阪府岛本町)火热进行。据报道，该公司

每年都会制作十二生肖瓶装酒，今年已是第34个年头了。此次的瓶体采用“美浓烧”陶瓷制成，外观则设计成猴子手拿小鼓槌的造型。

(中新)

美国男子网购 犹他州土地建“国” 莫以为是在玩 它有国旗有公民

本报讯 据美国Desecret News网站10月20日报道，美国一名约30岁男子兰兹伯格在2005年于拍卖网站eBay以610美元(约合人民币3873元)，购得美国犹他州西北部博克斯埃尔德县偏远地方的一块面积4公顷的土地，并在同年11月19日宣布在此建立称为“萨吉斯坦共和国”的“国家”，更自命总统。兰兹伯格近日为庆祝“立国”近10周年，特别在国境内竖立一座纪念碑。

莫以为“萨吉斯坦共和国”只是玩一下，它有自己的国旗，更在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯设有大使馆。兰兹伯格向有意成为其国民的人，收取40美元的费用，给他们发出护照以出入境，据称该“国”现已有25名公民。

“萨吉斯坦共和国”幅员虽小，但一样设有由一个机械人驻守的边境哨站；然而由于“国内”资源匮乏，所有东西包括食物和水都要依靠“进口”。兰兹伯格表示，他希望“萨吉斯坦共和国”有朝一日真的可以独立成为国家，他如今仍向博克斯埃尔德县缴纳地税，但称这只是维持两地友好的贡金。

(钟日)